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Apponyi és Beöthy.
Az Istenben boldogult nem­

zeti pártnak két tagja tartott be­
számolót a tegnapi napon. A párt 
egykori vezére, Apponyi Albert és 
egy exponált harczosa Beöthy 
Ákos tartott beszámolót ; az előbbi 
Jászberényben, az utóbbi pedig 
Kassán.

Van valami irónia abban, 
hogy ez a két beszéd egy és 
ugyanazon a napon hangzott el. 
A vezértől elszakadt egyik leg­
jobb harczosa s nem akarta nyo­
mon követni azon a nyomon, a 
melyen ő halad. Bebizonyult, hogy 
a közharczos jobban látott a jö­
vőbe, mint a hadvezér. Beöthy 
tudta, hogy a fúzió nem más, 
mint megsemmisülése egy közjogi 
ellenzéki pártnak, amelynek az 
ellenőrzés körül igen fontos dolga 
és missziója volt.

És igy, amig gróf Apponyi 
szokott ékesszólással s órát őri ha­

j talommal azt akarta választóival 
plauzibilissé tenni, hogy neki po- 

j litikai kövekezetességgel a szabad- 
I elvű párttal együtt be kellett 
I mennie az egyesülésbe, addig 

Beöthy Ákos ugyanaznap, ugyan- 
; csak ékesszólással, a politikai 
j biralat mélységével kimutatta, hogy 

semmi dolga, semmi keresete nem 
volt a nemzeti pártnak a Lloyd- 
klubban.

A volt nemzeti párt e két 
tagjának beszéde közt a tényekben 
és argumentumokban akkora ür 
tátong, hogy szinte beláthatatlan. 
Amig Apponyi csak beszél, addig 
Beöthy csak bírál.

Beöthy beszédéből az a szo­
morú tény is kiderül, hogy a 
nemzeti párt tagjait nem politikai 
indokok, hanem személyes am­
bíciók vezették. Azt a felfedezést 
nem kellett volna a volt nemzeti 
párt egy tagjának tennie, úgy is 
tudta mindenki. De konstatálta 
Beöthy, hogry ezeket az egyéni

I

I törekvéseket a kormány nem elé- 
I gitette ki és igy a volt nemzeti 
párt feláldozta a politikai kon­
zekvenciákat és politikai morált 
a nélkül, hogy ez óljukat a hatalom 
után való törekvésben elérték 
volna.

Gróf Apponyira éppen olyan 
kellemetlen ez a birálat, mint 
Horánszkyra. Ez utóbbi — Beöthy 
állítása szerint — úgy látszik, 
már miniszternek is képzeli magát, 
mert Szepsiben valóságos minisz­
teriális beszédet mondott, amennyi­
ben az ország jogairól, a politikai 
morálról, amelyekről a múltban 
oly ékesen tudott szónokolni, egy 
árva szót sem mondott. Apponyira 
csak azt jegyezte meg, hogy vá­
rakozásában nemcsak hogy csaló-
CluLLj llclUtvlIl tTcís/jLfCi ^i-ij Lmvij. v alő"
szinüleg meg is fog bukni.

Ha van is némi pikantéria 
abban, hogy Beöthy Ákos és gróf 
Apponyi Albert egy napon tartot­
ták programmbeszédöket, de mégis

I
Az eszményi pofon.

— Hogy mulatnak a falun P —

Karfunkel Mór egy borús délután im­
bolygó járással suhant végig szülőfaluja 
egyetlen nagy utczáján Testi egyensúlyá­
nak határozattabbá tétele végett betért az 
Égett Mózsi pálinkásboltjába.

A Mózsi éppen rossz kedvében volt.
— Te, Iczig! Gondoltam egyet. Amig 

meg nem fizeted amivel tartozol, nem adok 
ogy korty pálinkát se.

Ebből vita támadt, a végén pedig ki­
dobta a boltjából Kariunkéit.

Szerencsére éppen a lehullott levelek 
enyhítették a föld keménységét s Mór öröm­
mel tapogatta végig magát: nem tört össze 
egy csontja sem. Éppen a ruhájáról verte 
lo a földi szennyet, mikor odaértek hozzá a 
patyikus és a jegyző, kik messziről látták 
repülni.

— No mi történt P kérdezte tőle mo­
solyogva.

— Mi történt P A Mózsi gorombásko- 
dott s adtam neki két pofont! De olyant, 
hogy kiesett két zápfoga.

A patyikus ós a jegyző bement a Mó­
déihoz.

— No Mózsi 1 — kezdte a jegyző — 
magával szépen elbánt a Karfunkel. Hal­

lom, úgy pofonvágta, hogy kiesett a két 
zápfoga.

— Van az uraknak jó dolguk rossz 
viczczeket csinálni P

— Már kedves Mózsi, nekünk maga 
Karfunkel mondta. Mutassa csak a 
száját !

Mózsi dühösen tartotta oda nekik ki­
látott öblös száját s a két jókedvű ur ép­
pen hat fog hiányát állapított meg.

— Na Mózsi! az hatalmas két pofon 
lehetett. Egyre egyro három fog esik.

Mózsi erre olyan fehér lett dühében) 
mint a duplát fogó krétája s tehetetlen ha­
ragjában bősz ojvákolásra fakadt. Mit csi­
náljon most azzal a hunezut gazemberrel, 
akit ő dobott ki s aki most róla hiresztcli 
azt, hogy ő ütötte pofon.

A jegyző végre megszánta a dühöngő 
embert s azt tanácsolta neki, hogy menjen 
az orvoshoz, vétessen föl a hat foga hiányá­
ról visum repertumot s pörölje be az 
Icziget.

Mikor Mózes a pusztában vizet fa­
kasztott a sziklából, a zsidók összevéve 
mindnyájan nem csodálkoztak el annyira, 
mint Karfunkel Iczig. mikor az idéző ezédu- 
lát megkapta, melyből azt olvasta ki, hogy 
ő Schwarcz (Égett) Mózes ellen súlyos testi 
sértést követett el.

— Tekintetes törvényszék 1 — szólt 
a járáebiró előtt — itt tévedés forog fönn.

Úgy görbüljek itt meg a tekintetes tör­
vényszék előtt, mint egy hordóabroncs, hogy 
én nem adtam egy árva pofont sem a Mó­
déinak, hanem ő dobott ki a korcsmá­
jából.

— De itt kérem két tanú azt állítja, 
hogy maga azt mondta: „Két pofont adtam 
a Mózeinak, úgy, hogy két zápfoga is ki­
esett.* A visum repertum pedig a mellett 
bizonyít, hogy nem is két foga hiányzik a 
Mózsinak, hanem — hat.

Gatt der gevaltige! Hát hogy lehet 
én rólam elhinni azt, hogy két pofonnal 
hat fogat ki tudok ütni. Ha akarja a biró 
ur, pofon ütöm a milyen erősen csak tudom, 
meglátja ki nem hull egy foga sem ! 
Az a pofon csak amolyan eszményi pofon!

— A biró ezt a próbát nem akezop- 
tálta, hanem két tana egybehangzó vallo­
mása s a bemutatott orvosi látlelet alapján 
Kariunkéit elítélte 200 forint pénzbírság, 
100 forint fájdaloméi] s az összes felmerült 
költségek nyolez nap alatt, különbeni vég­
rehajtás terhe mellett leendő megfizetésére.

Karfunkel Iczig, mikor ott hagyta a 
szobát, ilyen féleképpen monologizált:

— Áj váj! Tönkre vagyok téve! En­
gem dobtak ki s még én fizessek fájdalom­
dijat annak a hunezutnak I Hát van igazság 
a földön f.. .

artlia. Kálmán,
pipere- és divatáruk nagy raktára 
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kár. Beöthy ugyanis e szerint nem 
foglalkozott azzal, amit -Jászberény­
ben ugyancsak a tegnapi napon 
mondott az ő volt vezére s vi­
szont Apponyi sem foglalkozhatott 
a bírálattal.

Akárhogy áll a dolog, a két 
beszédnek egy napon való elhang­
zása eseményszámba megy a vá­
lasztási liarcz roppant zajában is.

Programmbestiédek.
Tegnapi lapunkban beszámoltunk Dr, 

Varga Lajos és l)v. Körösi Kálmán besze­
dővel. A többi tegnap elhangzott programúi 
beszedőket a következőkben adjuk.

Márk Endre kassádé.
Tisztelt polgártársak! Öt évvel ezelőtt 

e kerület választópolgárainak egyes része 
azzal a megtisztelő bizalommal és kéréssel 
fordult hozzám, bogy szabadelvű program­
mal a képviselő jelöltséget itt fogadjam el

Engedtem- úgy au e felszólításnak de 
csakhamar meggyőződvén arról, hogy ha a 
szabadéivüpárt kot jelölt mellett csoporto­
sul H igy a pártegység megbomlik: ez a 
körülmény a kívánt sikert esetleg veszé­
lyeztetned a jelöltségtől visszaléptem, a 
minek aztán az lett az eredménye, hogy 
ebben a kerületben a szabadelvüpárt olyan 
többséggel győzött, a milyen többséget a 
korábbi választásnál összehozni képes 
nem volt.

.Nem volt ezéiom és szándékom sem 
ebben, sem más kerületben a jelen alka­
lommal jelöltséget fogadni el, azonban a 
Hurutéi. vuH nepviöviojo ur. Jiuraiy ferencz 
urnák visszalépése folytán most már önök,
Il ik kerületbe!! szabadelvű választó polgár­
társaim, a szabadelvüpárt egyedüli jelöltje­
ként kívántak engem felállítani. S habár 
ismételtén hangsúlyoztam, hogy Debie- 
ezennek, m-ní *1 lakosság számát tekintve 
az ország harmadik városának, mint egy 
országrész szellemi es közgazdasági gócz- 
pontjának, országos nevű és tekintélyű fér■ 
fia«c által kellene magát a törvényhozásban 
képviseltetnie, végre mégis meghajoltam az 
előtt a felfogás előtt, hogy helybeli, a mi 
viszonyainkkal ismerős ember, esetleg töb­
bet tehet a helyi érdekekért, inkább tudja 
ezeket érvényesíteni az országos kérdések 
keretében, mint egy másik, bár teheteégu- 
seliü, tekintélyesebb férfi, de a ki a mi sa­
játos d biveactii vi lányainkat e érdekein 
kot nem ismeri s az önök óhaja parancs 
lett rt'áizi nézve.

A midőn tehát most alkalmam nyílik 
hogy önöknek tisztult uraim felette meg­
tiszteld bizalmukért hálás köszönctomet tol­
mácsoljam, egyúttal kijelentem, hogy a je 
lölisegot elfogadom.

Az én programmom, tisztelt uraim 
igen egyszerű és világos. (Halljuk!)

liivo vagyok, a mint azt önök politi­
kai mngamtartnsából nmr jól ismerik a 
monarchia másik felével íét,esitett államjogi 
kapcsolatnak, liberális vagyok és maradok 
fiz ut 'Jf'ó lobolJetoruig

Itt pusztáu elvolt hsrczáról lehet szó 
nem pedig személy elleni küzdelemről. 
Ilyen gondolkozás álial vezettetve és cse­
lek vdvo, tegyük lehetővé városunk és édes 
húzunk érdekében azt, hogy a választás 
lezajlás; útim uLármelyiküuk lesz is a 
győztes az elvek nagy harvzában, senki se 
legyen megverve, hanem ismét kezet fogva 
es vállvetve munkálkodhassunk i-ártkülönb- 
Beg nélkül szeretett városunk boldogulásán 
az ország törvényhozó termén kívül is.

Fogadják mélyen tisztelt uraim szives
mcgjelenésök és tiirolmökért i.-álás köszőno- 
temet Jelszavam volt és lesz mindég, ke­
vesebbet Ígérni inkább többet ton ti, de a 
megígért-.dolgokat mindenesetre beváltani.

lázólt azután a kvótáról s kijelenti, 
hogy a kvóta felemeléséhez megfelelő köz­
gazdasági előnyök nélkül hozzá nem járul. 
Hivő a közigazgatás államosításának, mert 
jó közigazgatást csak államilag kinevezett, 
jé fizetőssel bíró tisztviselőktől romélheini. 
Hasonló lelke, cdéssel teszi magáévá az ál­
lami tisztviselők jogos mozgalmát, mert elve, 
hogy a jó munka soha s-mmi föl a! kozó 
körben nem fizethető inog kellően. Majd 
igy végez:

Mielőtt berekesztenóm tisztelt polgár­
társaim nehány vázlatos szóban előterjesz­
tett progr&mmboszódemet, engedjék inog 
nekem mélyen tisztelt uraim, hogy rámutat­
hassak még azon r.ehéz helyzetre, a melybe 
epen az önök mostani jelölése által szemé­
lyileg jutottam.

A debreczeni függetlenségi-párt a 
maga jelöltje gyanánt e kerületben olyan 
fefiut állított, akinek személyes és benoő 
barátságával diesekedheteni, azon fétfiuval 
együtt küzdöttem sok közérdekű kérdésben. 
Vállvetve együtt dolgoztunk azon nagy uk 
czióban, a mely az egész északkeleti Ma­
gyarországot fölrázva, a királyi Ítélőtáblák 
szétosztása alkalmával azt eredményez te, 
bogy^ városunk e kérdésnél az őt megillő

F>psctRcrem ÜJti® 1901 szeptember 24.

Beszédét így végezte; És végül Uraim t
minden magyar embernek csak hő óhajtás 
lohet, hogy hazánkban a vallásfelekezetl 
gyülölseg, türdjüetfonség gyökeret'" n! 
verjen.

, Bocs üljük ogymá.t felekezeti ktllömb 
seg nélkül, hiszen egy Istent imádunk 
mindnyájan, akar katholikus, akár protes- 
táns, akar zsidó — csakhogy az ,, m,.
gyarok Istene legyen 1 ’

Dobieoki Sándor beszéd®,
Dobiocki Sándor programmbeszédét 

tegnapi lapunk jórészéhez mellékelték, a 
beszed tartalmas, felette tanulságos közgáz 
dasagi politikát ölel fel. Arról tesz nVv 
bizonyságot, hogy Dobiecki világlátott em- 
bor, a, ki a nagy államok kereskedelmi pit- 
ezHit ea viszonyait nagyon jó! ismeri smeg­
van hozza a nagy szakértelme, hogy @zt 
hazunk javára hogy értéke its ■.

figyelemben részesült. Majd ismét együtt 
munkálkodtunk az egész országot átölelő 
liberális nagy gyűléseken s Íme most külön 
táborban állunk egymással szemben.

í)o a köztünk fennálló benső barátaiig 
arra kosztolt engem, hogy Önöket mint 
emelkedett gundolkozásu ős higgadt Ítélő 
képességgel bíró választó polgárokat an a 
kérjem, hogy e különben i i csak nehány 
rövid napra terjedd választási küzdelem le 
gyen méltó e városhoz, méltó az igazán 
liberálisán gon dolgozó és cselekvő cinbe- 
rőthez.

Ssabö Kálmán beszéde.
Szabó Kálmán beszéde elején hálásan 

köszönte a bizalmat, a moly Ível a harmadik 
választó keríUetben jelölték.'Kijelenő, hogy 
Szeli Kálmán kormánya és politikája iránt 
feltétlen bizalommal viseltetik e hívének 
vallja magat s mindjárt beszéde elején rá­
tér az önálló vámterület kérdésére s iev 
folytatja : .
i Ur Uraim, nemcsak a mon-
dott pohtikai oicból, hanem gazda.-ági érdé 
kunk védelme tekintetéből is kell, hogy 
<i vo legyek az önálló vámterületnek: mert i 
ha ideá m alapra helyezkedve elíudnék is ! 
itepz mi oly kiegyezést Ausztriával, moly I 
gazdásági érdekünket kielégíteni látszanék, I 
de be kell osmeinünk, hiszen a múltak I 
eléggé tanúsítják, hogy valameddig Ausz- i 

<javai közös gazdasági élésben vagyunk 
mindaddig nem valósulhat azon reményünk’ 
óhajunk, hogy önmagából fejlődő, életerős j 
Tarunk, kereskedelmünk lehessen. Mórt az : 
osztrák erős iparversenye mellett ipar válla- j 
lathoz egyesek, társaságok nem kezdhetnek ! 
oly fellövéssel, hogy az illető vállalatból 1 
eredményt, hasznot láthassanak: amely kő- I 
rulmeny pedig az igaz fejlesztés egyik leg 
ioob tényezője. °
.. . .NnPj ^rdés tisztelt uraim a köz­
tisztviselők anyagi helyzetének javi ása is 

>H 11 ,lg“ -inaljuk, hogy ennek sürgősségét 
el kell osmernünk, mert a társadalomnak 
ezen egyik legintelligensebb osztálya, mely 
a kozsiolgalatott tűzte élete ozéljáuL méltán
rjríriíJr-í,Z á,,laintóI> h°gy a szolgálat 
?ífin függetlensége megóvása, családja 
iránt feladata anyagi gondokkal ne tor- 
hoJjok. Ezen kérdés az állam pénzügyi hely-
dezemiőmtetb0 rétcUnél "érintem is ren-

Programmbeeséd H.-Ssoboszlón.
Hajdúszoboszlón f- hó 22-én tartotta meg 
mindkét képviselőjelölt progruimnbcszédép 
Déleiéit tíz érakor a Bika vendéglő előtt 
levő téren mondta el Kovács Gyula függői- 
lonségi és 48-as párt Kosíuth-párti jelöltjo 
nagyhatású programmbeszédét, melyben a 
Kossuth párt rendül etlen hi vének váltván 
magát, visszautasítja mindazon vádakat, mi­
ket reá érdemetlenül ellenfelei szórtak, kí­
vánja különösen a magyar udvartartást, az 
önálló külképviseletet, a nemzeti hadsereget, 
az önálló vámterületet s a progresszív adó 
behozatalát. A népszerű képviselőjelölt be­
szédjét, kinek atyja már 1848-ban ott küz­
dött a törvényhozásban, mint a Hajdukeni- 

i itit képviselője, nagy közönség viharos tel- 
; szjí801 és szűnni nem akaró éljenzéssel ío- 

gadia, ~ Utána Eötvös Károly az l&48-iki 
; eszmék legmóltóbb képviselője és vezére 

tartóit 1 és fél óráig tartó itt még sóin 
I flem hallott szop politikai beszédet, meiy- 
j ben alaposan kifejtette, hogy mik azok a 

különbségek, melyek a kerüloj; volt és le- 
; 011(13 képviselőinek elvei között, vannak. A 
1 beszéd soha einem múló hatást keltett. Most 

már töltetlenül bizonyos — bár az ellenfél 
! és kortesei mindent elkövetnek — hogy, a 
j kerület képviselője Kovács Gyula lesz.
I ®8>an Ede halála. Ungváron ma 
; szent ltok be Egan Ede holttestét. A be- 
j szentelés óriási részvét melle,tt történt. J - •
■ , Vü]t. P,Pre8 és Ung vármegye előkelő-
: uhakön főispánjaikkal, vármegyei tiszt -
i vísGok, a munkácsi püspök teljes kísérettel, 
írr,a0k ^^jélelileg az összes papság,

I ’skolák, a Schönbom uradalom testületi!,eg, 
a munkácsi polgármester a város előkelő­
ségeivel, a hegyvidéki" miniszteri kirendelt- 
seg tiszt'kara, a főerdőhivatal teljes szám­
ban és a beregszászi államépitószeti liiVálni.
A rencőTseg díszben kivonulva tartotta fenn 
a rendet. Ravatalát a közkórház kápolnájá­
ban állították fel, a beszentelést a plébános 
végezte. Az ungvári dalárda gyönyőtü gyász- 
dslt adott elő. A halottas kocsit hosszú 
menet kiscito a vasúthoz.

Rákóosi kiállítás Kassán Szép, 
a hazafias érzéstől áthatott eszme megvaló­
sítására törekszik a kassai „Kazinczy-kör.“
A magyar ezabadsághnrez legragyogóbb 
alakjának, 11 Rákóczi Fcicncznukhátrama- 
dott ereklyéit összt gyűjtve, azokból 1903 bau
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Rákóczi születésének 300 éves érfordtVójin 
kiál'itást fog rendezni Kasián, ti knruczok 
hajdnni fészkében. A kiállítás védnökségére 
Rubies püspököt, gróf Csáky Albint, Thaly 
Kálmánt óa gróf Aridvásay Dénesi; fogják 
felkérni.

Polónyi Géza Sxoboeilón. Polónyi 
Géza, Szoboszló onzággyülóú képviselője 
aki mellett — mint másik tudósítónk irjt 
... igen tekintélyes tömegben tartanak ki 
párthívei, vasárnap délután tartotta meg 
beszámoló beszédét A beszéd óriási lelke­
sedést keltett, különösen a mikor a délelőtt 
elhangzott másik progratnmbnszédre adta 
meg szónoki erővel a választ. Ünnepélyes 
fogadást tett, hogy kivon fog harczolni 
Kossuth Ferencz vezérlete s a független­
ségi zászló alatt azt, soha. el nem hagyja, 
rávthiveit föllelkesítette a azok éppen olyan 
lelkesedéssel hirdetik — mint a Kovács 
Gyula hivei —- hogy övék lesz a győ­
zelem.

TÁRSAS ÉLET.
A képviselő lánya.

Derűs választási történetkét mond el 
pgy esti lap. Egy kerületet három czik- 
luson át egy derék öreg ur képviselt., de 
igen csöndesen. Nehány vezető ember ösz- 
szeállott most és hamarosan akadt uj jelölt 
is, egy budapesti fiatal ügyvédjelölt, jómódú, 
jó modorú, azemrevaló fiú, eki készségesen 
vállalkozott.

Elment a kerületbe és egy csapásra 
meg is nyerte a közönség szeretetét. Nagy 
küzdelem indult meg — az öreg uv se 
akart lemondani a dicsőségéről és szeren­
cséjére olyan korles dolgozott mellette, a 
kinek bajos volt ellentállni.

A leánya, egy villogó szemű, piros 
a jkú, gyönyörű sugár teremtés, eszes és há­
lói1. Olyan hadjáratot indított az apja mól 
lett, hogy aki elébe került, megadta ma­
gút Járt, költ rábeszélt és nem csoda, ha 
odadobták neki *\ kalapjukat, hogy tűzze 
mellé a hófehér kezével az édes apja pi 
ros fóliát

Alkotmányos útjában a gyönyörű kor­
tes éppen akkor ért az egyik községi)’, mi­
kor az ellenjelölt egy fölállított hordó te­
tejére lépett, hogy i lmondja a pvogramm- 
boizédet. A leány rákiált a kocsisára:

— Megállj!
Kipattant a bintóból és a közönség 

sorúin át egyenesen a jelölt felé tarlóit, 
aki meglopotton lépett le a hordó tetejéről.
A kis leány megállt olőiio:

— Uraim szólt kissé meghatott, do 
csengő hangon — az ón apám már több mint 
fiz esztendője képviseli ezt a kerületet. 
Senkinek so vétett, ön mégis föllépett ellene 
ugyanazzal a programmal. Mórt akarja 
megkeseríteni egy öreg ember életét P Hisz 
ön még várhat. Itt ez a piros toll. tűzze föl 
R kalapjára.

A jelölt nagy ott nézett, de (Ryszeffo 
igen nagy melegséget is érzett a szive 
körül. A hallgatóság pedig — viharos íl- 
j'McsbO’i tőrt ki. A jelölt ur csak nézte a 
leány kigyult arczát és mikor elcsendesült 
az éljenzés, egészen odalépett hozzá:

— Jól van kisasszony, — mondotta 
— én elfogadom a tollat. Do nem irigyen 
Valamit kérek érte.

— Mit P
— Azt. a rózsát ott, amit a keblén

visel.

A leány arcra most mír piros lett. 
Kissé félreforditotta főjét, do a virág a 
következő petezben már a jelölt ur gomb­
lyukában diszlott, s a toll is a kalapja 
mellett. A választók ne haragudtak meg a 
dologért, A mandátum az idea az öreg űré 
lesz még, a következő választáson aztán 
h dd legyen a r.rjéé.

fORVlNYlEZlS,
§ Uj kúriai bírák. A király 

az igazságtigyminiszter előterjesztésére 
dv. Podhorányí Gyula kassai és Dozseöffy 
Géza budapesti Ítélő táblai bírákat a 
kúriához rendes, Kovács Antal (I hre 
cseni és Kovács Béla pozsonyi Ítélő­
táblái bírákat pedig a kúriához szám­
feletti bírókká kinevezte.

tZUHÁZ
Bosazlndulat.

Operaénekes (a ki társaságban, hol 
riválisa is jelen van, óriási sikoreivel hoza­
kodik elő) : Aradon pedig a lovakat fogták 
ki a kocsimból.

A másik énekes: A mikor a színház­
hoz akart hajtani.

Ä tanács határozata A vá­
rosi tanács tegnapi ülésén Oláh Károly 
tanácsnok előterjesztette a színliáztigy- 
bon hozott szinházbizotlsági javaslatot. 
A városi tanács ugyanezen álláspontra 
helyezkedett s egy1angular/ hízót, haui- 
romtávál seinén Makó Lajos semigaz­
gató,oak adta ki a színházat. Ezen hatá­
rozat alapján most Makó Lajos szín­
igazgatói, felhivja a tanács, hogy a 
szerződéskötés ügyében jelentkezzék. — 
Ezzoi a debreczeni színház ügye három 
évre elintézést nyert.

Fáholyoeere. Egy nagy családi 
páholy ez idényre kivehető cserében egy 
kis páholyért. — Tudakozódhatni a kiadó­
hivatalban.

Színházunk én a válaestie Ok­
tóber másodika lesz a mgy nap, mikor 
Dobr. czon félezer se.-varó polgára alkot­
mányos jogát gyakorolja. A válasz'ás esté­
jén a színházban is lesz képviselőválasztás, 
már tudniillik amennyiben egy vígjáték 
keretében lehet. Mórt Komjáthy János szín- 
igazgató ózon az estén olyan vígjátékot 
adat elő, am lynek meséje egy képviselő- 
választás kőiül fordul meg. Tóth Kálmán­
nak „Nők az alkotmányban“ czimü igen 
kedves vigjátéka ez, amelyben majd a tár­
sulat jobb erői fognak szerepelni. A kik 
tehát nappal az alkotmányos küzdelem iz­
galmait végig szenvedik, este a színházban 
mulatságos jelenések során végig élvezhetik,

ßsinh'riai páholyát (földszint 12. 
B. bérlet) az 1901 —2. évadra, családi 
gyász miatt átengedi a bérlő (Bothlcn-utcza 
35. ez, a.)

VtUaBätisi mozgalmak Dabre- 
czenbm

Dtbrecs n, szept. 24.
Koseuth Fereoa Debreceenb ;n
A harmadik választó kerület, füg­

getlenségi jelöltjének, dr. Varga Lajos­
nak megírta Kossuth Ferencz, hogy a 
harmadik kerületben kilátásban lévő 
pótválasztás esetén, ha ez a független­
ségi párt és a szabadó! vüp írt egyik 
jelöltje közt lesz, lejön Dobreczenbe.

A póeválasztásra pe l g —legalább 
ez idő szerint — nagy kilátás van. A 
pótválasztást az első választás után eset­
leg mindjárt, de mindenesetre tizennégy 
napon belül megtartják.

Beavató osódulák.
A szavazó ezédulák kézbesítése befe­

jezéséhez közeledik úgy a város bel, mint 
I a hozzátartozó külterületén.

Akik esetleg a napokban még nem 
1 kapnák meg szavazó ezéduláikat, eziránt 

lépéseket tehetnek Szabó Kálmán váróid 
aljegyző, mint a központi választmány 
jegyzőjénél.

Figyelmeztetőn.
A városi tanács nagy plakátokon 

hívja fel a lakosságot, hogy a képvi­
selő választási mozgalmak, valamint 
októbér 2-án a választás tartama alatt 
minden törvénybe ütköző cselekménytől, 
rendellenességektől, zavargásoktól t r- 
tózkodjék a különös figyelmébe ajánlja 
a törvény rendelkezéseit, amelyeket a 
plakátokra szintén kinyomatott.

KorteenótÁft.
Az első kerület a legcsendesebb. Ott 

biztos Dr. Thaly Kálmán diadala. Do hát 
a szabadelvűek aránylag bármilyen kevesen 
vannak is az első kerületben, mégis csak 
csináltak kortesnótát a jelöltjük mellett. 
Tegnap osztogatták is a verset, amelynek 
utolsó szakasza igy szól:
Törvényt hozni nem tudnak a tudósok . . . 
Tudósokból országházba nem jó sok.
Thaly bármily zseniális,
Jobb" lesz nekünk a fiskális Körösi!

No de nem maradtak adósok a íüg- 
gitlenségi polgárok sem, Rádupláztak a 
kortesnétára amúgy magyarosan a követ­
kező verssel:
Ebugnttát! mit hogy meg nem érünk,
Még nekünk is van már ellenségünk,
Mamelukhad Körösit jelölte
Mit válogat, ha nincs módja benne!

Á választási helyiségek
A választási helyiségek berendezése 

foglalkoztatja most többek közt az erre ille­
tékes köröket. A választási helyiségekhez 
lobogókat készítettek, még pedig a város 
színeit viselő lobogókat Minden választási 
helyet ilyen lobogókkal fognak megjelölni.

A választóknak ezeken a helyeken 
tilos fegyverrel, vagy bottal megjelenniük. 
Ha oda mégis fegyvert, vagy botot visz és 
azt a rendre ügyelő közeg felhívására rög­
tön át nem adja, rendőri utón három nap­
tól egy hónapig terjedő fogsággal bün­
tethető.

gyBpfu-ireövet njdof Ságok az őszi és téli Adé.wyr;' "VV" E ISZ
A. JTD O Tu E üzletébe megérkeztek és legszolidabbb szabott árak melb.-tf 

szerezhetők be. Kossuth-utcza, Dóré ezukrász mellett.
A ozirnre tessék ügyelni. *=-
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* A kórház kibővítése és a 
belügymlaiszter. Annak idején hir- 
adáí-sal voltunk arról, hogy u közigaz- 
gatiíei bizottság a belügyminiszterhez 
feliratot intézett, hogy a debrcczeni 
közkdrház sebészeti pavillonjának fel - 
állításához az országos betegápolási 
alapból engedélyezzen a városnak száz- 
kilenczvenezer korona kölcsönt; ugyan* 
akkor azt is kérte, hogy az alap ter­
hére pedig a belügyminiszter hetven­
ezer koronával különösen a trachomás 
szembetegek részére szemészeti pavillont 
építtessen. A belügyminiszter most vá­
laszolt a leiratra; a válasz nagyon is 
kedvezőién. Azt mondja a belügymi­
niszter, hogy kölcsönt nem adhat, az 
alap terhére pedig nem építkezhet. Ha 
a város építeni akar, hát tegye, de 
már most azt is kijelenti, hogy a város 
ne számítson a betegápolási dij feleme­
lésére, mert ezt úgysem engedné meg, 
mivel az országban már eddig is Deb­
recenben van a legnagyobb betegápo­
lási dij.

* Meglőtt gyermek. Szombati 
számunkban megemlékeztünk Karsai István 
kömivee tanoncz szerencsétlenségéről, a kit 
ezőlőlopáson tetten értek s menekülése köz­
ben a csősz meglőtte. Mint a vizsgálat ki- 
derítette, Karsai már nagy nap óta állan­
dóan dézsmálta a Homokkert II. járásban 
levő Ilarmath Gergely-félo szőlőskertet. 
Lénárd György botos csősz, gyakran rále­
sett, de elcsípni soha sem tudta, mert gyors 
fuítiaeal mindég c-Wikott előle. Szombaton 
aztán lelövéssol fenyegette, hogy megállásra 
bírja s hogy szavainak nagyobb súlyt köl­
csönözzön, ráfogta fegyverét, melyről azt 
hitte, hogy csak vaktöltéesel van megtöltve.
A fiú jajveszékelése ábrándította ki ebből 
a tévhitéből, tettétől megrettenve, a bünte­
téstől is félve, futni engedte a tolvajt, ő 
maga meg nem mert szólni az esetről sen­
kinek. A rendőrség azonban kinyomozta s 
most ellene is megindították a vizsgálatot.
Itt jegyezzük meg, hogy a gyermek álla­
pota már jobbra fordult.

* A debreoEeni Jótékony nő- 
egyletből. A debreczeui jótékony nő- 
egylpt f. hó 22-én tartotta választmányi 
ülését Veresné Szathmáry Teréz urasa- 
tizony elnöklésével. A választmány tag­
jai szép számban jelentek meg az ülé­
sen, melynek kezdetén Koncz Ákos tit­
kár számolt be a szövőipar tanfolyam 
megnyitási ünnepségéről és ismertette 
ezen tanfalyam berendezését s jelezte 
ama czélt, melynek elérése érdekében 
ezen intézetet a nőegylet felállította. A 
munka folyik s éppen ezért kérte a 
választmányt, hogy látogassanak el a
ír.CZáltal i8 jutatván
erdekJódésuket a nőegylet ezen újabb 
alkotása iránt. A választmány tudomá- 
sul vette az elnökség minden idevágó 
intézkedését s az elnöknek köszönetét 
mondott fáradhatlan buzgalmáért, Majd

az elnök számolt be a választmánynak 
az árvaház körül tett intézkedéseiről és 
bemutatta Balogh Irén k. a. az iskola 
uj tanítónőjét, Szűcs Kálmán pénztáros 
bemutatta a cseresznye ünnepség vég 
leges számadását, mely szép tiszta jö 
védelmét hozott a nőegyletnek, árva­
háznak és nőipariskolának egyaránt. A 
választmány ezután néhány árvát vett 
fel s kiosztotta a szokásos évnegyedi 
segélyeket, melyek tetemes összegre 
rúgnak. Szóba jött ezután a népkonyha 
is, illetve azon kérdés merült fel, vájjon 
a nőegylet elvállalja-e jövőben is a nép­
konyha vezetését, a választmány azon­
ban az előre haladott idő miatt a kér­
dést elnapolta. Végül Szűcs Kálmán 
pénztáros bemutatta a népkonyha múlt 
é\i számadását. Az erről szóló gondosan 
összeállított füzetke hűen számol be a 
népkonyha életéről s aki egy kevés 
időt szentel annak elolvasására, belátja 
hogy mily mérhetetlen áldás fakad ezen 
emberbaráti intéaményből a szenvedő és 
nélkülöző emberiségre.

Szüret #> kertekben. A hatvan- 
utczai kertgazdaság vasárnapi ülésében el­
határozta, hogy a szüretet október 4-én és 
ő-én fogják megtartani. A must ára 7-től 
10 frt. A csige-kerti gazdaság szintén va 
sárnap határozott és október 3 ára és 4-ére 
tűzte ki a szüretet. A must ára 8-tól 10 
forint.

szerencsét próbálni. Oly kedvesen mondta 
hogy kedvem volna mogizenni, hogy lí’ 
mind megkértek, akiket érdemes volt kb 
Kosarazni.
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* Hasba rágta a ló. Végzetes 
szerencsétlenség érte Róze Károly ko­
csist,, a ki most súlyos sebével élet­
halál közt lebeg. Mint rendszerető pon­
tos szolga állandóan gondját viselte a 
gazdája Balogh Ferencz által rábízott 
lovaknak. Tegnap délelőtt is a lovakat 
tisztogatta az utón rájuk ragadt sártól. 
Az éles kaparó szerszám kellemetlen 
karczolása miatt az egyik ló Róze felé 
rúgott A rúgás Rózét hasán találta 
oly erősen, hogy a lótól három méter 
távolban eszméletlenül terült el a föl­
dön. Gazdája ilyen állapotban találta 
meg s azonnal intézkedett, hogy kellő 
ápolás végett a közkórházba szállítsák. 
A kocsis állapota rendkívül súlyos s 
aligha bírja ki irtózatos fájdalmait.

* Halálosáé. Őzv. Nagy Lajosné 
szül. Kerek Eszter életének 75 ik évében,— fv in. treuen.
olyó hó 22-én, vasárnap reggel 7 órakor, 

hosszas szenvedés után jobblétre szenderült. 
1-oldi hamvai folyó hó 24-én, kedden dél- 
után 3 órakor fognak a Domb-utcza 18-ik 
szárn alatti háztól az ev. ref. egyház szer- 
tartása szerint tartandó rövid gyászima után 
a Kossuth-utczai temetőben örök nvuea- 
lomra elhelyeztetni. 6
B. Me*gV4rhÄt' A' N°3 °ttÓ m96kért f

A. Igent mondtál P 
ti. Kosarat adtam.

A. Ah! kétségbe volt esve P
várhat8 TmT°* Víg0tt 08 azt mondta> hogy 

TJ!d{a’ , h°gy a lányok szeretik, ha
mázták ki S embert’ko­
saraztak ki. Hát ha maid elóg kosarat on/togattam, adjam tudora és % megint fog

* Megszökött kefekotö t#Jeéd
Egerszegi János kofekötő segéd Szegeden 
gazdájától több értékes tárgyat, összesen 
százkorona értékben ellopott. A lopott tár­
gyakkal a vasúti állomásra ment, hol Deb 
reczen felé váltott jegyet. A szegedi rendőr- 
ség táviratilag kereste meg rendőrségünket 
hogy Egerszegit azon esetben, ha Debro-’ 
czenbe tényleg megérkezik, azonnal tartóz­
tassa le és kisértesse vissza Szegedre A 
rendőrség a szükséges intézkedéseket meg­
tette. 6

* A debreozenl iparfelügye- 
löaég. A kereskedelmi miniszternek 
Dióst kibocsátott rendelete szerint az 
iparfelügyeleti személyzet beosztása a 
debreczeni iparfelügyelői kerületben a 
következő: Präger Zsigmond I. osztályú 
ipari segédfelügyelő. Beosztva: Rados 
Dipót és Doktor Armin I. osztályú 
ipari segédfelügyelők és Rossmann 
György II. osztályú ipari segéd felügyelő. 
Hatásköre kiterjed: Bereg, Hajdú, 
bzolnok, Máramaros, Szathmár, Ugocsa, 
Szabolcs vármegye és Debreczen ez. 
kir. város és Szatmár-Németi város te­
rületére.

* Megmérgexett kutyák. Jablen- 
czay Kálmán tett tegnap délelőtt panaszt 
a rendőrségnél, hogy ezer korona értékkel 
bíró két szép agár kutyáját megmórgeztók. 
Tegnap ugyanis a pallagi tanyáján volt 
vadászni s mig ő rövid ideig a tanyással 
beszélgetett a két agár elcsatangolt a szom­
széd tanyákba. Rövid idő múlva kínos nyö- 
szörgések közt tértek vissza s gazdája lá­
bai előtt kimúltak. A rendőrség elrendelte 
a kutyák felbonczolását a amennyiben a 
gyanút beigazolnak látják, elrendelik a 
vizsgálatod.

* Elgázolt anya és gyer­
mek. Tegnap délelőtt nagy népcsődü­
let támadt a Kossuth-utcza szegleténél, 
jgy szegény asszonyt és kis leányát 

vették körül, a kik a földön fekve vár­
ták a segítséget. Kovács Józsefné és 
négy éves kis leánya voltak ezek. Ott 
állottak a sétány végénél, mikor egy 
falusi szekér a Kossuth utcza felől át­
akart haladni a síneken. A kocsis meg­
ijedt a közeledő kis vonattól, azt hitte, 
hogy lassú hajtással már nem mehet át 
a síneken s erősen a lovak közé vá- 
golt úgy, hogy azok megvadultan rán­
tották maguk után a kocsit s a sze­
gény asszonyt és kis leányát, mielőtt 
azoknak idejük lett volna a menekü­
lésre, elütötték. A kocsi keresztül gá- 
zolt rajtuk. A kis leányt szerencsére az 
ijedtségnél nagyobb baj nem érte, Ko­
vács Józsefné azonban erősebb zuzódá- 
sokat szenvedett. A mi azután követ­
kezett, sehogy sem egyeztethető össze a 
humanitással. A helyett, hogy az 
összetóduló tömeg kíváncsiságától meg­
mentették volna az anyát és gyermekét, 
ott hagyták jő darabig, hogy az utcza

Darvas Testvérek“, T'JÜSÍ1*,9 *e*kás tt =n8l- é» gyermekfelöl tők bnntlA űi , ÖHZ| é* téli Idényre divaté» 
----------Szolid »zabolt 6 ’ Al0°«°fc. boák, «vök é» e»őernyők.
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népe toluljon feléjük, a levegőtől ia 
megfossza őket s engedték, hogy sérü­
lésük mellett még attól ja remegjenek, 
hogy a nép gázolja össze őket. Nem az 
ilyenkor a teendő, hogy a rendőr kér 
(lésekkel zaklassa a sérülteket, azután 
elővegye jegyzőkönyvét és Írjon bele, 
hanem hogy segítségére legyen a sze­
rencsétleneknek. Tegyék azonnal ko­
csira, vigyék a legelső orvoshoz vagy a 
közkórházba. Szabadítsák meg ezzel a 
szerencsétleneket a kiváncsiak tolulása 
és megjegyzéseitől, és legyenek rajta, 
hogy megkapják, amire legnagyobb 
szükségük vau — az orvosi segélyt.

* Üzlet. Kérem, nem volt itt az előbb 
egy ur, a ki kalapot vett?

— I)e igen.
— Kérek tiz perczent províziót!
— Mi czimen?
— Az. én fiam ette a narancsot, a 

melynek héjában az az ur úgy elcsúszott, 
hogy egészen összetörte a kalapját és mást 
kellett vennie.

* Vakmerő rablótámadás.
Tegnap d. u. fényes nappal vakmerő 
ráblást követett el egy Nagy József 
nevű csavargó czigány. Az ököljog 
barbár korszaka a maga leplezetlen 
valóságában tárul elénk s elszomoritó- 
lag hat ránk, hogy ilyen eset a 20 ik 
század hajnalán is megtörténhetik. Egy 
erőteljes férfi, bizva erejében, megtámad 
egy gyönge nőt s azt földre teperve 
erőszakkal rabolja el tőle, ki tudja, 
hány napi keserves keresményét. Nagy 
József is így tett. Megleste Rostás 
Marit, mikor egyedül ballagott haza a 
téglavetőbe s a Tóczóskert végén elébe 
állt és pénzét követelte. Rostás Mari 
ijedten menekült előle, de Nagy József 
utolérte, földre teperte s addig fojto­
gatta, mig a szegény asszonyt ereje 
végképpen el nem hagyta. — Mikorra 
feleszmélt, Nagy József már rég el­
tűnj, de vele együtt eltűnt a zsebében 
levő 20 koronája is. Sirva tért vissza 
a városba s a rendőrségnél panaszt 
emelt Nagy József ellen. A vakmerő 
rabló elfogatásit a rendőrség elren­
delte s a lovas rendőröket küldte ki 
Nagy József nyomozására.

* A betörő nyomában. A Deák- 
f erőn ez óa Hunyady-utczán történt betöré­
sek után omlitettük, hogy Miakolczon ha­
sonló körülmények közt törtek be a Licht­
schein Sámuel lakására. Az esetről érteaült 
debroczeni rendőrség azonnal arra a követ­
keztetésre jutott, hogy ezt a betörést egy 
es ugyan azon személy követte el. Éppen 
ezért a birtokában levő szemólyleirást meg­
küldte a miskolézi rendőrségnek. Most, 
hogy a miskolezi rendőrség által megálla­
pított szomólyleiráe is megérkezett, lehet 
csak látni, hogy milyen helyes volt a mi 
rendőrségünk következtetése. A megküldött 
Rjomélyleirás teljesen megegyezik rendőr- 
hegünk által megállapított és Miskolezra 
küldött ezemólyleirással. Ezek szerint a be­
törést egy szürke kalapot és szürke kabá­
tot viselő, közép magas, testes, barna hajú, 
vörös bajuszu 35 éves ember követte volna

el, kinek feltűnő kis lábai vannak s való­
színű, hogy asztalos, vagyesztergályos lehe­
tett. A betörések elkövetése óta már három 
hét múlt el, daczára a széles alapokra fek­
tetett nyomozásnak, a tettest elfogni nem 
sikerült Valószínű azonban, hogy a lopott 
ékszerek eladásakor fogják elcsípni. — 
Ez azonban csak feltevés, moly bekövet- 
kezhetik ugyan, de a károsokra nézve nem 
képez valami fényes reménységet.

* Betörők a otuukt'áezdá- 
b&n. Vasárnap éjjel a Riesz-féle cuk­
rászda sütödéjébe az udvar felőli 
részén betörtök, A betörők azonban 
csak 2 tortát találtak. Azt sem hagyták 
ott, hanem az utolsó morzsáig megették. 
Kísérletet tettek arra is, hogy a Csa- 
nak féle üzletbe bejussanak, de hát ez 
a tervük nem sikerült.

* A g&sda haragja. Barna 
Mihály tehenész egy tiz darabból állé 
tehén csordát hajtott gazdája, Kántor 
Péter debreczeni lakos tanyájára. A 
tehenek a tanya közelében valamitől 
megijedtek s ész nélkül szerte szalad­
tak. Barna Mihály nagy nehezen egyen- 
kiot terelte vissza őket, csak még kettő 
hiányzott mikor a gazda Kántor Péter 
tudomást vett az esetről. Éktelen károm­
kodások közt szaladt az istállóba s egy 
ekevasat felragadva Barna Mihály felé 
sújtott vele. — A csapás Barna 
Mihály balkarját érte s csontig ható 
vágást ejtett rajta. A szegény meg­
rémülve feldühödött gazdájától, futás­
ban keresett menedéket. Bejött Deb- 
reezenbe s a bűnügyi osztálynál pa­
naszt emelt Kántor Páter ellen. A 
rendőrség Barna Mihályt, karjának 
orvosi megvizsgálása után, ápolás vé­
gett a közkórházba szállíttatta, Kántor 
Péter ellen pedig megindította a hiva­
talos eljárást.

* A sváb fiúcska magyarsága.
Az iparostanulók iskolájában a beiratkozás 
alkalmával megkérdezte az igazgató egy 
sváb származású asztalosinastól:

— Hogy hivnak?
— Kiss János.
— Hol jártál tavaly f 
Erre az igazgató végiglapozza az elő­

készítő osztály könyvet, de nem talál benne 
Kiss Jánost, hanem Klein Jánost.

— Hát ki ez a Klein János P 
— Én vagyok — feleli a fiú,
— Miért mondtad magadat Kissnek, 

ha Klein a neved P
— Mert nem akartam „németül“ be­

szólni.
* Vasúti- és hajózási klub 

tagjai Debreozenben. Az országos 
vasúti- és hajózási klub tagjai minden 
évben rendeznek kirándulást az ország 
valamely nevezetes városába. Vasárnap 
hozzánk, Debreczenbe jöttek el mintegy 
hatvanan, a kik között nagy számmal 
voltak hölgyek is. Valamennyien piros 
melhzalagot viseltek. Este érkeztek s 
akkor banket volt a tiszteletükre, ame­
lyet a Bika szálloda dísztermében rög­
tönzött tánezvigalom követett. Vasárnap 
délelőtt megtekintették a város neveze­
tességeit. Sokáig időztek a főiskolában,

azután megkoszorúzták a Csokonai szob­
rát. A szobornál Komtóisy Arthur fő- 
jegyző, a Csokonai-kör aleinöke fogadta 
és üdvözölte őket. azután a társaság 
tagjaiból Horvát Sáudornó és Burger 
Izaóné úrnők tették le a díszes babér­
koszorút a szobor talapzatára Délben 
ebéd volt az állomás vendéglőjében, 
ahol Ottó Sándor vasúti vendéglős szo­
kás szerint ismét kitett magáért. Ebéd 
után a vendégek a honvéd sírokhoz 
mentek ki, ahol egy másik igen díszes 
babérkoszorút helyeztek a névtelen bő­
sök emlékére. — A vendégeket ezután 
Kondor Kálmán városi számvevő ven­
dégelte meg, a kik még a nagyerdőre 
tettek kirándulást s az esteli vonattal 
visszautaztak Budapestre.

* Eltűnt gyermek. A kis Kom­
pár Imre még pár nappal ezelőtt vigan 
gyermekies gondtalansággal játszott a 
délibábos rónán. A szénakazlak között 
napokon át elugrándozott, csak mikor 
gyomra már erősen követelte a magáét, 
bujt ismét elő. Tegnap azonban egész 
nap hasztalan várták szülei, a kik a 
közel lévő kis butykás tanyán laknak. 
A kis Imre nem tért meg sem ebédre, 
sem vacsorára. A megrémült szülők 
keresésére indultak, de hasztalan, mert 
a gyermeket nem látta senki. Eltűnt. 
Talán valaki elrabolta, vagy elcsalta, 
vagy talán valami végzetes baleset érte 
és távol mindan segélytől, talán már 
meg is halt. Ilyen és ehhez hasonló 
gondolatoktól gyötörve fordultak a rend­
őrséghez, mely a kis Kompár Imre or 
szágos köröztetését elrendelte.

TÁVIRATOK.
Porozol Dezső beszámolója.
Budapest, ezept. 24. Perczol Dezső Beny­

ílódon tegnap tartotta meg beszámoló be­
szédét, Ennek során többek között a követ­
kezőket mondotta :

Én, t. uraim, változhatlanul hive 
vagyok a 67-iki kiegyezésnek. Azt tar­
tom, hogy a mint különben ezt az önök 
gyűlésein és az önökkel való politikai 
eszmocsorókben többször ki is fejtettem, 
Magyarország jövő fejlődése és boldogu­
lása csakis ezen az alapon érhető el. — 
Minden egyebet én az utópiák sorába 
sorolok, bár ón is érzem magamat olyan 
jó magyarnak, mint bárki más, bár én 
is tudok hevülni a teljes függetlenségért 
és teljes önállóságért. Azonban mert bele 
tudom magamat ölni az adott viszonyokba, 
nem mondhatok mást, mint azt, hogy 
Magyarország boldogulni is fog az 1867-iki 
alapon. Én tehát egészen nyíltan ezen 
alap hívének vallom magamat.

Ezután az önálló vámterületről beszólt 
s a következőket mondta:

Nem szeretem a kilökött eszmék 
hangoztatását, hanem egészen őszintén 
bevallom, hogy nem vagyok az önálló 
vámterület hive, mert határozottan jobb­
nak, kedvezőbbnek, Magyarország jelen­
legi helyzetében megfelelőbbnek tartom 
azt, ha kölcsönös és méltányos megálla-

Varrógép és kerékpár-üzlet áthelyezés. ■■
Van szerencsém a n. 6. közönséget tudatni, hogy üzletemet Piacz-utcza 83. Geréby házba helyeztem át, Boitdklvnll olCSÓ ára^ 

ing*r szerkezetű varrógépeket ezelőtt 60 frt., most 80 frt., karikahajós varrógépeket ezelőtt 90 frt., most 60 frt., Vibratin Bchütl, szí
verkahajés varrógépek ezelőtt 80 frt., most 46 frt. Werthelm pénzsíekrényelben nagy raktárt tartok. Diaion egyes varrógépért 6 évi

jótállást vállalok Tisztelettel: IDeutsobi Ede.
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podtis utján vámszöveDógro lépünk, de 
V^y 1 hogy 80 mi ne legyünk megalázva 
'■a mcgkárositvii, ee pedig Ausztria, 
liánom mindonik szerződő félnek adas- 
si k meg az, a mi jogos és méltányos, 
természetesen, ha mi nem találkoznánk 

u másik szerződő félnél a méltányosság 
nak ezen minimális fokával, hanem az 
azon szomorú felfogást kívánná megvaló- 
sitini, amely' ott teljesen alaptalanul tért 
hódit, hogy t i ők voltak eddigelé azok, 
a kiket kizsákmányoltak, mi pr,dig egy 
tejben-vajban fürdő ország vagyunk, a 
minélfogva tőlünk többet követelhetnek, 
okkor én is képes vagyok t>. végletekig 
elmenni és inkább az önálló vámterüle- 
fet elfogadni, mint oly vámszöveteégot 
kötni, amely ennek az országnak vitális 
jogait feladja és kiszolgáltatja,

Most az adózási rendszer reformjára 
tért át s a következő bordorővel biró ki­
jelentéseket tette:

Hasonló jelentőségű , az életbe­
léptetés és megvalósítás szempontjából 
hasonló nehézségekkel járó kérdés az 
egyenes adók reformja, aminek szüksé­
gességéről mindenki meg van győződve 
és aminek minél előbbi életbeléptetését 
mindenki a legmelegebben óhajtja. Erre 
vonatkozólag az adatokat a" pénzügy- i 
miniszter már összegyűjtötte, megtartotta i 
a szikjánál: ikozmányokat és a kormány : 
nak erősen feltett szándéka ezt a re- í 
formot a legközelebbi öt évben életbe ; 
leptetn1. Az ezen adók viselése tekintő- 
tébon eddig sok helyütt és sok körben ! 
nyilvánult aránytalanságot meg kell j 
szüntetni és a csaknem tűrhetetlen ke- ! 
zelesben egyöntetűséget kell meg- 
honosítani. ”

Forradalom.
New- York, szept. 23. Rio de Janeiro 

bél jelenti egy távirat, hogy Matto ál iám 
dMi rÓBBÓben an állam kormánya ellen nagy 
forradalom ütött ki.

:>!öMC1S£1H ÜJtSi*

Tóth JAnoa progr&mmboszéde.
M ztHur, szop!', 23. Tóth János N. 

függetlenségi párt jelölt, tegnap tartotta be­
számoló és programúi beszédet. A szava­
zattal^ nem biró szocilistálc megzavarni 
akarták közbekiáltásokkal. Délután Tatár 
Dénes szocilásta jelölt beszélt.

A bar háború.
, „ í°Í,°”\unPt- 22- kitchener távira-
tozza Pretómíbol tegnapi kelettel: William 
ezredes tegnap majdnem egészen hatalmába 
^,t0Jt0J°cl\ k,ommandóját, amennyiben 

' '0«ta 5f) emberét és zsákmányul ejtette 
majdnem az egész podgyászkisóretet Ben 
sou ezredesnek sikerült meglepnie a karó" 
m;u kommandót amelyből elfogott 64 etn- 

koztuk ('. Bothát és zsákmányul ejtett 
•18 ökrösszekeret. Krnitzinger tábornok Lo 
vat mellett, mikor át akart kelni az Oranje 
to yon, megtámadott 0gy hírszerző tábort. Az 
átkelési kísérlet nem sikerült ugyan de 
az angoloknak súlyos 'veszteségeket okozott.

z elesettek között van egy ezredes s ouy 
százados. A ha réz folyamán a burok elvet- 
tek az angoloktól egy ágyút, do az ango 

k kemény hit réz után visszavették. Az 
angolok vesztesége Phkfonteinnól ti halott 
e.s 23 sebesült volt, azonkívül 10Ú ember 
hiányzik. 99 fogoly angolt szabadon bocsá­
tottak a uurok. Dewcttsdorpnál dzsidás- 
osapatok az ellenség üldözése közben érint­
kezésbe jutottak vele.
kiv 22. Botba, az összes
k,vá o tranzváli búr vezérektől kisérve, : 
1501 emberrel Ermelótól keletnek, Zulu- 
fold felé tart Lyttletou tábornok nagy had­
erővel a Buffalo folyó közelében áll.

A ozánl pár útja.
Kid, szopt. 23 A ezári pár gyorme- 

keive! tegnap este 9 óra 15 peronkor eluta­
zott Henrik horczeg és felesége a pálya 
udvarra kisérte őket.

É j j e ? i p á s t a,
1

X Matuska Péter meghalt. (Éj- 
: jeli express tudésitás.) Matuska Péter volt 
I országgyűlési képviselő, a Magyar jelzálog 
i hitelbank alelnöke és jogtanácsosa tegnap 
1 este kilenez érakor r ász toki birtokán rneg- 
. halt. Az elhunyt 61 esztendős lett. Már ré- 
i gibb ideje betegeskedőit Állapota ezelőtt 
> négy hónappal fordult válságosra és május 

óta Matuska nem járhatott ba hivatalába. 
Súlyos máj baj gyötörte és annyira elgyen­
gült, hogy a legodaadébb orvosi ápolás sem 

’ tudta megmenteni életér. Május elején ha- 
zautazott Lipótmegyei birtokára Kasztokra ‘ 

; é8 ott értő tegnap a halál. A képviselőház | 
: nak körülbelül két évtized óta volt tagja, i 
í Á Lipto-Szent-Míklósi kerületet képviselte 

szabadelvű programmal és választói meat 
is egyhangúlag őt jelölte. Eilenjelöltje nem 
is volt. A képviselőház munkáiban állan- ! 
dóan elénk reszt vett s különösen az igaz- ■ 
ságügyi bizottságban, a melynek előadója j 
volt nehezen fogják nélkülözni. Családos 
ember volt. Felesego néhai Comaroiny főis- 
pannak leánya. Három fiúgyermeke maradt, j 
A legidősebbik egyetemi hallgató. Temetése 
szerdán délután lesz 3 órakor Rátoszkon. A 
jelzálogbank koszorúját tiz tagú küldöttség j 
viszi el Beck helyettes igazgató vezetése ; 
alatt.

X A megcsalt férj bosBeuja.
(Éjjeli express tudósítás) Drozdik Pál 
gagorai lakos, midőn a napokban a pécsi 
hadgyakorlatokról éjjel hazaérkezett, 
ott találta Száray Perencz odavaló le- ; 
gé'iyt, a ki már régibb idő óta szere- j 
fője volt Drozdiknénak. A mint Droz- j 
dik a szerelraod párt meglátta, előrán­
totta bicskáját, a legényt torkon ragadva 
kegyetlenül össze vissza szurkálta mind­
addig a míg élet volt benne. Ezután 
az asszonyra támadt, a kit valóságos 
vadállati kegyetlenséggel végzett ki, - 
előbb a szivét döfte keresztül, azután 
pedig fel hasító ta az egész alsó testré­
szét. A gyilkosság után a két holttes­
te* otthagyta a sötét szobában s még 
a/on éjjel elment a uzomaaél Kúwiyája 
községbe a testvéréhez, a hol tegnap 
elfogták. 1

'■ gyilkolt bíró (Éjjeli express 
tudésitás.) Vakmerő gyilkossági merényletet 
követtek el Bádi Ferencs, Gombás község 
birája ellen. Bádi a múlt szombaton dél­
után kiment a falu végén lévő szőlőhegyre, 
hogy a pinozéjében dolgozó munkásokra 
ügyeljen. Az est beáltával hazafelé indult. 
Alighogy kilépett a pinczéből, lövés dördült 
el s Bádi hátulról a fejen találva összeesett.
A hazafelé ballagó napszámosok, kik Bádi- 
nál dolgoztuk meghallották a lövést s rosz-

szat sejtve visszenuntvk a pirözéhez hol 
Bádifc véresen, arczczal a földre borulva 
találták. Bádi még akkor élt, de már nem 
volt eszméletnél. A csendőreég még azon 
éjjel elfogta a gyilkost Butytyán György 
oda való rovott múltú ember személyében 
a ki már többször fenyegette a bírót agyon- 
lövéssel azért, mert mint közveszélyes em­
bert a biró éjjelenként gyakran ellenőriz- 
tette, hogy otthon van e. Bádi többet nem 
is tért magához és nagy kinok között 
meghalt.
. , > , S*«cdilista prgrRmmStné-
Űek (Éjjeli express tudósítás.) Minta többi 
pártok jelöltjei, szocziálisták is több helyen 
tartottak programmbeszédet. Gzegléd n va­
sárnap délelőtt mondotta el programmját 
dr. Hobln -r Adolf a város föld mi vés nopo 
előtt, a mely nagy figyelemmel hallgatta a 
jelölt fejtegetéseit. Főkép mezei munkások 
kisgazdák voltak jelen, mintegy kétezren s 
a jelölt után Urbán Fái, a czeglédi szooziá- 
listák vezetője beszélt. Dr. Goldner, a kit 
pártja ezenfelül még a budapesti VII ke­
rületben, Török-Kanizsán és a pestmeo-yei 
alsó da hasi kerületben is felléptéitek, ugyan­
csak tagnap tartotta programmbeszédét a 
dabasi kerület két községében: Soroksáron 
és Erzsóbetfalván. A két utóbb helyre dél­
után érkdxelt a a nagyszámú munkások 
tüntető lelkesedéssel fogadták. Az Erzsébet­
városban a folyó hót valamelyik napján 
mondja el dr. Goldner a programmbeszédet.

X Kereskedők és Iparosok je­
löltjei. A „Magyar Ipar“ az iparosok és 
kereskedők jelöltjeitől Írva azt mondja, 
hogy égé zben véve a sokat hangoztatott 
iparos és kereskedői érdekképviselet, leg­
alább quantitative, valamivel jobban fog 
állani a jövő országgyűlésen, mint a régi 
Házban, melynek tagjai a következő foglal- 
kozásu emberek voltak: 110 volt hivatal 
nők, 87 gyakorló ügyvéd. 16 pap, 117 föld­
birtokos, 17 hírlapíró, 7 tanár, 3 orvos. 2 
ügynök, 3 biztositó ember, 2 bankigazgató,
1 volt tanfelügyelő, 14 földvásárló (?), 3 
keirekedő, 3 katona, 5 mérnök, 2 gvógv- 
szercsz, 3 gyáros, azután még néhány ur, 
a ki képviselő szokott, lenni.

1901 szeptember 24

Közönség köréből.
Tekintetes Szerkesztőség!

A „üebroczeui Újság“ f. hó 21-én
megjelent számában „Panasz a világítást- 
czim alatt Több főtéri kereskedő aláírással 
fgy közlemény jelent meg, melyben a lég 
szesz minősége ellen emeltetett kifogás.

Bár névtelen felszólalásokra nem lar- 
tom szükségesnek reflectálni, miiidamolFif 
anyit mégis kijelentek, hogy a gáznak mi ­
nősége kifogás alá nőin oshotik s ha valakinek 
a lámpájában vagy a vezetékében hiba van, 
mindenesetre ozélravexetőbb azt eg\ szerűen 
telefonon vagy levelezőlapon a gázgyárnál 
bejelenteni, mint névtelen nyilatkozatokat 
szerkeszteni, a melyből még utánjárással som 
tudható meg, hogy tulajdonképpen kinek és 
milyen természetű kifogása van.

Tisztelettől kéreui: a tok, Szerkesztő­
sei, hogy ezen közleménynek becses lapjá­
ban mcgtololő helyen helyt adni szíveskedjek.

Kiváló tisztelettel : Debreczon sz. kis­
város világítási vállalata, Debrorzeni Jenő 
igazgató.

^ * R rovatban közlődért nem vállal 
felelősséget a szerk.

* \

\



A fuvaros bűne.
- Saját tudósitónkiól. —

A Dráva medrének a kot rá »át végzi 
unna* ót« nehány kotrógép, melyok > gy 
m gán társulatnak tulajdonát képezik. Pén 
tokea veto Palkopy dráva,menti községbe 
érkezett Fischer Gyula, a társaság mohácsi 
pénztárosa, hogy másnap a kotrógép mellett 
alkalmazott munkásokat kifizesse, 7000 ko­
ronát hozott magával.1

Fischer a Dráva parton felállító't ha­
vakban szállt meg s bogy másnap reggel a 
fizetést megkezdhesse, ott maradt éjszakára 
is. Este együtt vacsorázott az egyik hajón j 
a társulat hajóstisztjeivel s éjfél felé aludni j 
ment Reggel az egyik parti Őr, a mint azt ; 
Fischer meghagyta neki, bement, hogy fel- , 
költse, azonban Fisokért véres fejjel a föl- | 
dön fekve találta. Grubi Mihály partiőr i 
azonnal órtoeitetto a hajótiszteket, kik j 
orvost hívtak és a még ék then levő Fischer \ 
nek kimosták a sebeit, mire az magához j 
tárt éa elmondta, hogy valaki leütötte és ; 
elrabolta a pénzt. j

Fischer előadásából ráismertek arra 
az emberre a ki a kocsiján hozta Fischcrt 
Paikonyra, a csendőieég kinyomozta és le is 
tartóztatta, Az elrabolt pénzt nem sikerült ! 
még megtalálni, Fischer még életben von, j 
do felgyógyulása alig remélhető.

löVl szeptember 24. oKbHKCKMNí ÜJSie

CSARNOK,
A bűntársak.

— Regény. —
(Folyt.)

HETEDIK FEJE JET.

A menekülés.
Midőn Ilon a magas márványkereszt 

<dá omlott s azt átkulosolta kezével, hogy 
imádkozzék, a keresztből erős robajjal om­
lott egy csomag alá. Ilon ijjalton ugrott 
tol. félénken tekintett szét s miután csak a 
börtönőrnek a távolban elhaló lépteit hallá, 
közeledett a csomaghoz és felvette.

Nehéz volt!
Nem volt azonban olyan nehéz, 

mint amilyen kiváncsi volt Ilon a tartal­
mára.

Erős elhatározással sietett szalmnágyá- 
noz s az erős zsinórral körülkötött csoma­
got bontani kezdő. Nagy nehezen sikerült 
is neki és mi volt benne ? L( gfelől egy szé­
les, hosszú papiros e felirattal :„A macroisi 
grófi család U ka.u

— Makrois! kiálltéit fel Hon a úgy 
érezte, hogy a börtön sötét falai között élv- 
dusabb e titok nyomára jönni, mint az élet 
rögös utjain az emberek csalfasága által 
üldözhetni.

A csomagot letette s a kis papír sze- 
lotet szivéhez szorította.

Erős sóhaj tőrt ki kebléből, mely 
könnyített volna szive nehéz terhén, 

•'o! esett csak hallani is o nevet: „Maerois 
odes atyja jut eszébe. . .emlékszik még pa- 
otára,.. .palotában szép szobákra. . .mikor 

kicsi volt... a boldogság napjai . . Igen, 
igen Ilonnak szivében a remény sugara 
gyuladt fői, nemcsak azért, hogy édes em- 
ekht'z jutott, de azért is, mert a titkot, 
amely életét sötét lepellel vonta be; meg­
ismeri Szemeivel hálásan tekintett fel s 
arcza elárulta a gyönyört, mely mintha 
azt mondaná, „nincs olyan szenvedés, 
amelyben őröm is ne lenne I“

(Folyj köv.)

Fűszer-üzlet
átvétel-

Tisztelettel tudatom a n. 6. közönséget, 
hogy helybon, Egyháztér 16. szám (Col- 
loginm mellett) óvok óta BÁN LÁSZLÓ 
°zég platt fennálló

fűszer- és csemege-üzletet
bátyámt I átvettem r azt nevem alatt tovább 
vezetem.

Egyedüli ezélom lesz mindig szem előtt 
tartani, hogy állandóan frissen érkezett 
árukkal s pontos és figyelmes kiszol­
gálással a u. é. vevő-közözaég bizalmát 
magamnak megnyerjem.

Amidőn a n. 6. közönség b. pártfogását 
kévvo: vagyok tisztelettel

.13álxi KálmAri

"Verseny
Ozipő-Tlsslet

olcsó árakra való tekintettel
TOLNÁT DÁNIEL áruháza

Bebreezcfl, Főtér, a főpostával saemben Ajánl
férfi-, női- és gyermek-czipoket

a legegyszerűbbtől a legfinomabb kivite­
lig Óriási választékú raktárt tarig előnyösen 
ismert elsőrangú mühelyi kézi készítéseiből

Világhírű szilvóriuiii
Barthelovicb Antel fia eszéki íézééjéböl

Egyedüli raktár:

Kontsek Gézánál
DEBREOZEN.

1878. évi 1 lit. üvegben frt 1.10

1876. „ 1 „
1867. „ 1 „
1862. „ 1 „ 
1843. „ 1 „
1834. „ 1 „
Cabinet 1 „

- .65 
1.20 
1.35 
1.65
1.75 

2.20
2.75

NEM QALIC2IAI
bűzös füstölő, hdíicui valódi három 
csillagos amerikai petróleumot 
szolgálunk házhoz szállítva, öt 
üt; r 8 kannákban 18 krért literenként.

NEUMANN ős WEISZ
festék-, zsiradék és 

petróleum nagykereskedők. 
Hatvan -uttaza £>_ szám.

TELEFON 205.

A szabadalmazott
„JOHJT-féle

kémény-toldat
u-indon kéményt megjavít A 
Síál bármely irányból óh bár­
mily erővel íuj h, mindig 
elöznólag működk A füst 
kitódulását nőm gátolhat;» 
mog soha. A nap csak ked­
vező hatást gyakorol a ki-' 
mény huzatára. Eeő javítja 
a kómóí.y huzatát Rozsdá­
sodna és kormosodás 

----- r rendkívül egyszerű szer­
kezeténél fogva lehetetlen. Felszerelés» 
tárki által eszközölhető. Olcsóbb és jobb 
minden hasonló siorkezotü kóménytoldónál. 
A szabadalmazott „JOHN“-féIe kémény­

től dó egyedül kapható:

LUKÁCS VILMOSNÁL,
ZESZa.tv'eLxx-xxtozia. 6

■1

Vaa szere verőnk a n. érd. köztir
eégot é-totitom, hogy raktárunk

nöí-dmtosztályát
az őrei- éa téli idényre a legújabb
Színes és fekete selyem 
Gyapjú női ruhaszövet 
Flanell, mosd vélsz 
Téli kstiäö, sál 
Ruhadfezek és bólósárukkal

dúsan felszereltük.
A Kuuz József és Tárra ez égtől 

átvett árakat pedig
rendkívül jutányos áron

árasírjuk el. Kiváló tiez lei eltel;

Oonogán és Somossy,
KPNZ JÓZSEr és Társa ntódal.

ILcgolrsóhb bevásárlási forrás.

Van szerencsém a u. közönségnek, 
b tudomására hozni, hogy megérkez­
tek az őszi és féli idényre való 
linóm bel- és külföldi posztók, 
gyapjiiszüv. tek, sebeviotok és 

mi rule')féli; fekete eamgarnok, 
fc^a m lyeket a íegjutányo-abb árban va­

gyok kí-pcs az igen tiszteit vevőim ren 
dolkezóséro bocs5tani.

Azonkívül 500 (Ifi
r? (lé kot igen o’caó álban kiahauii. 

Szives pártfogást kér
KLEIN JAKAB

posztókeroskedő 
a fötözsde mellett.

x

Meglept) oIcko arak,
smvni»«Tr» «.-.mii c

MIHALOVTTS J. gyógyszertára
*=» ^ Debreosenbím.,

jA.jóun.ya.:

HARMAT-AROZFOEÁT (pouder)
mely készítmény üde szint kölcsönöz az nreznak r nem rontja az nrezbőrt. Kitűnő 
illata, teljesen ártalmatlan volta, valamint finomsága által vetekedik báraiilyev »w? 
vagy rtzenorral. Jói tapad s igen jól fed.

A Harmat-Órámé & Jütermat szappannal együtt hsszmUva az arcabőri {Idáié 
széppé teszi s meg.éjjg a mogránczoendástól.

iKaphaló-S sxIaitoB fehér, rússa s créme stieben) minta doboz Haramt-pou-
der ára 60 fillér- (pamew.el 60 fiilón,) Nagy doboz áru 1 k«r. 80 fűié .

.A-jAnlja tóvá. Tökük k.övotls.eó az op órait:
BERLINI FETTPOUBEB (3 tőle színben) kis doboz ára 40 fillér, nagy doboz Ars I 
kor. s 1 kor. 60 fill.
TELDTU POPPER 18 féle színben) kis doboz 60 fill, nagy doboz i korona



ÜEBkECZRXI ÜJSÁr,

iprt hirdetési.
1500 liter must
utcza 68 uz.

eladó. Értekez­
hetni Bethlen-

Wachter Ignácz okleves zon­
gora kéizitö és 

hangoló, aki or<izág.<zerte több mint 36 óv 
óta általános megelégedés mellett működik, 
jelenleg Dobreczonben időzik, állandóan ide 
szándékozik lakását áttenni, ez utón hozza a 
n. ó. közönség becses tudomására, hogy min­
den zongora hangolásra megkeresést készség­
gel elvállal s lelkiismeretesen teljesít. Meg­
keresések László Albert és Társa zenemfl- 
koreskedóBóbo intézendők.
Divafnc j* karban levő zongora meg-Lfl »rtlUS vőtfilrn Ln

Első űebreczeni nagyYálasztékö

Előoyomda.

adóhivatalban,
vételre kerestetik. Czim a ki-

14 ki* *'terle a tintán égó, »zagnélkflli 
S I*1 * pefrolonmnak Fazekas Kálmán 

festők és petróleum kereskedésében Hatvan- 
utcza 4 szám.

Ti! rí can bútorozott utczai emeletir^iLgdiisan gzoba 0ktAber ki­
adó. Burgondia-u 4. az.
H' 7f*Y birtok úri lakással és szőlő-
^ ültetvénynyol kiadó. Gyári helyiség

eladó. Értokezhethi Péterfia-u. öl.

Ä Takarék és Hitelintézet
Csapő-n. 4. szám alatti házában egy kettős 
ős egy kíssebb bolthelyiség kiadó. Érte- 
kerhelni az intézőt vezérigazgatójával a hiva­
talos órák alatt.

Kaiser Salamon
heti részlet üzletében megérkeztek az őszi ós 
téli kézmüáruk, női- ós ,érfi felöltők, gallé­
rok áremelés nélkül kaphatók.
Teli PR ebédlő berendezés, elegáns finom,

,1 jutányosán eladó, esetleg dara­
bonként is. Czim a kiadóban.

Piacz-utczai bolthelyisé-
tfplr £ ó. november 1-ro bérbe adatnak. 
^ Ertosités nyerhető az Ipar- és Keres­
kedelmi banknál.

1Ő év óta fenálló
tömben a téli áruk nagy választókban megér­
keztek ós áremelés nélkül árusittatnnk Kohn 
Hermann Ilatvan-u. 17.

Petroleum v7tánógL ez^n61k,ÜH,~literje 10 krpjezárert 
kaphetó Peutsch A.bért ós fia füszerkereske- 
reBkedósében Hatvan-utcza.

Hajvágógépek, TU;6“*’
nagy választékban jutányos árban boszorez- 
hetók Bárton Gyula férfi és női divatüzletóben,
Elílílé f61 .t<ílek Utczai front te”méter 

az iskola mollctt. Késos-utcza 68.

Köhögésnél
Kaph ntó Borsy-csukráesdában és Jő*»
Jön* uv»k Ssietéhen. 1 dobos 5?ö *114?.

Igen szép csemeg szőlők
felkötni valók u. m : scliaszla fontenehbeu 
különféle muskátok, nranzcsepp, pnssa- 
titli és Izabella, nemes faj körték.

álan-

friss érkezés, kapható CZEGLÉDY ós POL- 
GAlt fűszer- ós cseuogo üzletében, 
Bzállodávnl azomben.

jii.i un i/.siuviiu, nemes iaj k

Uradalmi tea-vaj,
j?_i_____ 1 , ________________z i7

Bika

Női kézi-munkák iskolás leá­
nyok számára és hozzá szük­
séges színtartó selyem, 
selymes-pamut, kötő-pa­
mut és horgoló-ezérnák, 
szóval a kézi-munkához tar­

tozó összes kellékek
legilesftk bevásárlási íirrása 

Füstös Testvéreknél,
Piacz-u. 12. Stencringer házban.

Árverési hirdetmény.

KÖVÉÉ. IMRE
T5ZosBvj.thi--u.taza 15-

Dlvat- közmű- és rövidáru fizlete.
Ajánlja dúsan felszerelt raktárát

-----  az őszi és téli idényre------
u. m : Szines ós fekete gyapjú ruha­
szövet, beszerzési áron alul, flanel, moső- 
velez, selyem ós posztó téli kendők, férfi 
fehérnemű ek, nyakkendők, harisnyák rö- 
vid ég bélés-áruk rendkívül jatányog áron.

Bútorok
saját gyártmány, szolid kivitelben, a leg­
egyszerűbbtől a legfinomabbig mindenféle 

stylben legelőnyösebben beszerezhető

Lamberger és Társa
butorgyároBoknál

•fiSStt Debreczen.
Gyárunkban mindennemű

^■"bíJLtorok

megrendelésre rajz és tervek szerint elfő 
gadtatnak.

Gyors é» pontos kiszolgálat biztosíttatni-

Figyelmeztetés!
Utóbbi időben a régóta kipróbált

HENKEL-fél©
(fehérítő) sziksó

helyett egy utánzat van dicsőítve, 
mely azonban a Henkel-féle 
(fehérítő) eziksónak elismert 
kitűnő tulajdonságait meg sem kö­
zelíti.

A fehérneműit megbecsülő gazd- 
asszony óvakodjék azért minden 
kártól és-,követelje csakis a valódi
Henkel-féle exíksótgaz itt lát-

Afyszép febérségdt- mnna Henkcl-féle.

Debreczen sz. kir. város ta­
nácsa által ezennel közhírré tétetik 
miszerint a város tulajdonát ké­
pező s a szomszádos Szovát hajdú- 
megyei község határában fekvő 
3536 kát. holdat tevő úgyneve­
zett „Nagy Mező“ és az 1206 kát. 
holdat tevő úgynevezett „Hosszú 
és Veresszik“ tagbirtokok az ár­
verési feltételekben kitüntetett fel­
osztásnak megfelelő részletekben is 
úgy szintén egy-egy tagban is, az 
1902 évi október hó 1-től terjedő 
12 évre árverésen, illetve zárt 
ajánlati tárgyalás után haszon­
bérbe ki fognak adatni.

Az árverés megtartására illetve 
a zárt ajánlatok tárgyalására a f. 
évi október hó 23 napjának d. e.
9 V, órája a vársoház nagy tanács­
termébe kitüzetik.

Miről az árverelni szándékozók 
és zart ajanlat tevők azzal értesit- 
tetnek, hogy az árverési, illetve 
zárt ajanlati feltételek a számvevő­
ségnél a hivatalos órák alatt meg­
tekinthetők, és hogy kötelesek a 
kikiáltási ár 10-%-át árverelők az 
árverelő bizottság kezéhez, illetve 
a zárt ajánlat tevők fenti 10%-ot 
vagy megfelelő óvadékot a város 
házi pénztáránál letenni, s a letéti 
jegyet a zárt ajánlathoz csatolni.
A zárt ajánlatok f. évi október hó 
22-ik napjának d. u. 5 órájáig a 
polgármesteri hivatalnál leteendők.
E határidőn túl érkezett ajánlatok 
figyelembe nem vétetnek.

Debreczen, 1901. szeptem­
ber 16.

A város! tanács.

♦ ♦ ♦♦♦

Felhívás 
hölgyekhez1

Debreczen, 1901. Nyomatott a városBnr/nyÖMá7ában

N

W
N Az urak képviselőt 
j tanak.
* Hölgyeim, Önök is 
H szanak......
HMezey Gyula nöi-divat üzletiben 

Piacetér, Biedormaun-ház Női rilhf 
N Szöveteket, flaneleket, színtartó mosó- 

M yelozeket. Nagy választék ruhadiszek 
H áe kellékekben. Teljes női angol k08- 
„ tűinek minden színben 9 írttól kezdve.
j Kész téli bliizok 1 írttól. — Téli

__alsó ruházat ós harisnyák

válasz- J
N

válasz-^
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